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Отже, досвід реформ в Сінгапурі є важливим для країн, що прагнуть роз-

витку – це покращення управління в державних структурах, зміцнення соціаль-

них і політичних інститутів, викорінення корупції або зведення її до мінімальних 

меж. Ключовою стала грамотна і комплексна зміна підходу до економіки, здійс-

нена Сінгапуром, що забезпечило привабливе інвестиційне середовище, знизило 

тарифи і квоти. 
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У 1970-х рр. після другої хвилі арештів української інтелігенції (1972–1973 рр.) 

до Дубравної та Скальнинської виправно-трудових колоній (ВТК) почали при-

бували репресовані дисиденти. Як наслідок, у колоніях значно активізувався опір 

радянському режиму. Серед українських дисидентів вступили в протистояння 

Василь Стус, Іван Світличний, Ірина та Ігор Калинці, Стефанія Шабатура, Свя-

тослав Караванський, Євген Сверстюк, Валентин Мороз, Іван Гель, Михайло 

Осадчий та ін. Потрібно зауважити, що в січні 1972 р. В. Федорчук у черговий 

раз звернувся на адресу Комітету державної безпеки (КДБ) під керівництвом Ради 

Міністрів (РМ) Радянського Союзу з ініціативою створити ще декілька відділень 
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для існуючих ВТУ, щоб можна було розміщувати засуджених за «політичними» 

статтями для уникнення їх концентрації в одному місці [2, с. 228–229]. 

Згідно з вироком Львівського обласного суду Ігоря Калинця, як і його дру-

жину Ірину Калинець, було звинувачено за ст. 62 ч. 1 Кримінального кодексу (КК) 

Української РСР («антирадянська агітація і пропаганда») та призначено шість 

років позбавлення волі у ВТК і три роки заслання [5, с. 325, 510]. Окремо варто 

звернути увагу на період заслання подружжя Калинців. Хронологічно події охоп-

люють 1978–1981 рр. Ірина Калинець прибула на місце раніше за свого чоловіка 

Ігоря, як наслідок його повернення до м. Львова відбулося пізніше [3, с. 170]. 

Ундіно-Посельє – село Забайкальського краю РРФСР, розташоване вздовж 

річки Унди, з ґрунтами, що характеризуються багаторічною мерзлотою. В одному 

з інтерв’ю Ігор Калинець зазначав: «Єдине, що радянська влада зробила – якщо 

це можна назвати цивілізованим, – це те, що я з дружиною Іриною були на засланні 

удвох. Ірина прибула до Ундіно-Посельє раніше та подбала про організацію умов 

нашого проживання і роботу. Спочатку Ірину направили працювати кочегаром. 

Після табірного періоду ця фізично важка робота була для неї надзвичайно склад-

ною, тому згодом їй вдалося домогтися переведення на легшу працю» [4]. Ігорю 

Калинцю одразу призначили виконувати виснажливу фізичну працю кочегара 

тривалістю до 12 годин на добу [6, с. 364]. 

У суспільно-політичному і науково-літературному місячнику «Визвольний 

шлях», виданому в м. Лондон у 1989 р., міститься спогад Ірини Калинець про 

Ундіно-Посельє: «Жителі забайкальського села Ундіно-Посельє розповідали мені, 

що досить було комусь із селян не вгодити місцевій владі, приховати родинну 

іконку, як присуд виселення лягало на його плечі. Куди ж вивозили в Сибір із 

Сибіру? Із снігів у які сніги? Людей просто виривали із обжитих місць, розлу-

чали сім’ї, переселяли в необжиту пустку, у кращому випадку в інші села, за сотні 

кілометрів, у спорожнілі оселі таких же виселенців» [1, с. 1481]. 

Приміщення, подібне до житлового будинку, в якому проживали Ірина та 

Ігор Калинці, було п’ятистінним, у ньому розташовувалися дві кімнати та кухня. 

Згадуючи першу зустріч на засланні, Ірина Калинець казала, що чоловік стояв 

перед нею худий, коротко острижений і виснажений. Важливо наголосити на 

тому, що в період заслання подружжя Калинців отримало можливість надсилати 

листи, зрештою й друзі-правозахисники почали активно їм писати та відправ-

ляти посилки. Так, Надія Світлична прислала в Ундіно-Посельє млинок для кави, 

а Ірина Сеник – власноруч вишиту серветку. Посилки надходили від Раїси Руденко, 

Василя Овсієнка, Стефанії Шабатури та ін. Окрім того були звістки й пакунки з 

дому [6, с. 356–360]. Особливо зворушливим є спогад Ігоря Калинця про візит 

їхньої доньки Дзвінки під час канікулів у період їхнього заслання [4]. 

Отже, період заслання подружжя Ірини та Ігоря Калинців в Ундіно-Посельє 

характеризувався значними соціально-психологічними та фізичними труднощами, 

зокрема, пов’язаними з тяжкою працею. Аналіз їхнього досвіду свідчить, що 

взаємна підтримка та спільна боротьба забезпечували психологічну стійкість і 

здатність протистояти репресивним механізмам радянської системи. 
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Після здобуття Україною незалежності у 1991 р. польсько-українські відносини 

еволюціонували швидко, але не без труднощів, від декларативних заяв до реаль-

ного стратегічного партнерства. І нам важливо розглядати цю тему на тлі сучасних 

політичних подій. Оскільки нині взаємовідносини України з деякими сусідніми 

державами, зокрема Словаччиною та Угорщиною, залишаються досить напруже-

ними. Головною причиною є те, що уряди цих країн займають стриману або ней-

тральну позицію щодо підтримки України та блокують або уповільнюють окремі 

рішення Європейського Союзу, пов’язані із підтримкою нашої держави [2; 6].  

І на цьому тлі Польща залишається країною, яка підтримує Україну в її політич-

них, безпекових прагненнях. Саме тому особливо важливим є питання: як Польща 

стала одним із перших європейських «адвокатів» України, активно підтримуючи 


